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网校 2019 年注会《税法》教学知识点覆盖达 95%以上！

注册会计师的考试已经结束，各位考生对税法科目的反馈是，“计算量大”“计算量很大”、“计算量非

常大”。与去年偏文字性的题目相比，今年考试增加了计算性题目的比重，但考查范围都是常规性的知识点，

不论是老师课上的知识点讲解，还是课下网校练习题，都有所涉及。现在我们根据收集的考生回忆版试题作如

下分析，与网校各班次的课程题目进行对比，希望对大家有所帮助。

一、客观题分析

题型 知识点 模拟题相同考点出处

单选题 1 关税税率种类

1.网络课预测试题（一）单选题第 11 题；

2.私教直播班预测试题（一）单选题第 11 题；

3.点题密训班预测试题（一）单选题第 11 题；

单选题 2 企业所得税的扣除项目

1.【VIP】绝密预测卷（三）综合题第 2 题第 6 小问；

2.面授考前专属密卷（二）单选题第 7 题；

3.网络课预测试题（一）单选题第 7 题；

4.私教直播班预测试题（一）单选题第 7 题；

5.点题密训班预测试题（一）单选题第 11 题；

单选题 3 环境保护税的计税依据

1.【VIP】绝密预测卷（一）单选题第 6 题；

2.【VIP】模拟试卷一单选题第 6 题；

3.网络课预测试题（一）单选题第 12 题；

4.私教直播班预测试题（一）单选题第 12 题；

5.点题密训班预测试题（一）单选题第 12 题；

单选题 4 契税征税范围与优惠政策

1.【VIP】绝密预测卷（一）单选题第 1 题；

2.【VIP】绝密预测卷（二）单选题第 12 题；

3.【VIP】模拟试卷二单选题第 13 题；

4.面授考前专属密卷（三）单选题第 18 题；

5.网络课模拟试题（一）单选题第 12 题；

6.网络课预测试题（三）多选题第 10 题；

7.私教直播班模拟试题（一）单选题第 12 题；

8.私教直播班预测试题（三）多选题第 10 题；

9.点题密训班模拟试题（一）单选题第 12 题；

10.点题密训班预测试题（三）多选题第 10 题；
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单选题 5 税法适用原则

1.面授考前专属密卷（二）单选题第 2 题；

2.网络课模拟试题（二）单选题第 1 题；

3.网络课预测试题（一）多选题第 1 题；

4.私教直播班模拟试题（二）单选题第 1 题；

5.私教直播班预测试题（一）多选题第 1 题；

6.点题密训班模拟试题（二）单选题第 1 题；

7.点题密训班预测试题（一）多选题第 1 题；

单选题 6 个人所得税的专项附加扣除

1.网络课模拟试题（二）多选题第 7 题；

2.网络课预测试题（三）单选题第 13 题；

3.私教直播班模拟试题（二）多选题第 7 题；

4.私教直播班预测试题（三）单选题第 13 题；

5.点题密训班模拟试题（二）多选题第 7 题；

6.点题密训班预测试题（三）单选题第 13 题；

单选题 7 企业所得税的应纳税所得额

1.面授考前专属密卷（三）计算题第 4 题；

2.网络课预测试题（二）综合题第 2 题；

3.私教直播班预测试题（二）综合题第 2 题；

4.点题密训班预测试题（二）综合题第 2 题；

单选题 8 消费税的征收范围

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选第 4 题；

2.面授考前专属密卷（三）单选题第 4 题；

3.网络课模拟试题（二）单选题第 5 题；

4.网络课预测试题（一）多选题第 4 题；

5.私教直播班模拟试题（二）单选题第 5 题；

6.私教直播班预测试题（一）多选题第 4 题；

7.点题密训班模拟试题（二）单选题第 5 题；

8.点题密训班预测试题（一）多选题第 4 题；

单选题 9 企业所得税的应纳税所得额

1.【VIP】魔法训练营第七次课后作业单选第 10 题；

2.网络课预测试题（一）单选题第 7 题；

3.私教直播班预测试题（一）单选题第 7 题；

4.点题密训班预测试题（一）单选题第 7 题；

单选题 10 免征耕地占用税 1.面授考前专属密卷（一）单选题第 15 题；
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2.网络课模拟试题（三）多选题第 14 题；

3.网络课预测试题（二）多选题第 11 题；

4.网络课预测试题（三）单选题第 20 题；

5.私教直播班模拟试题（三）多选题第 14 题；

6.私教直播班预测试题（二）多选题第 11 题；

7.私教直播班预测试题（三）单选题第 20 题；

8.点题密训班模拟试题（三）多选题第 14 题；

9.点题密训班预测试题（二）多选题第 11 题；

10.点题密训班预测试题（三）单选题第 20 题；

单选题 11 增值税征税范围

1.面授考前专属密卷（一）单选题第 3 题；

2.网络课模拟试题（三）单选题第 3 题；

3.网络课预测试题（一）单选题第 2 题；

4.私教直播班模拟试题（三）单选题第 3 题；

5.私教直播班预测试题（一）单选题第 2 题；

6.点题密训班模拟试题（三）单选题第 3 题；

7.点题密训班预测试题（一）单选题第 2 题；

单选题 12 特殊所得免征个人所得税

1.【VIP】模拟试卷（二）单选第 19 题；

2.面授考前专属密卷（一）单选题第 9 题；

3.网络课模拟试题（一）单选题第 18 题；

4.私教直播班模拟试题（一）单选题第 18 题；

5.点题密训班模拟试题（一）单选题第 18 题；

单选题 13 消费税免退税政策

1.面授考前专属密卷（一）多选题第 3 题；

2.网络课模拟试题（三）单选题第 24 题；

3.网络课预测试题（二）多选题第 3 题；

4.私教直播班模拟试题（三）单选题第 24 题；

5.私教直播班预测试题（二）多选题第 3 题；

6.点题密训班模拟试题（三）单选题第 24 题；

7.点题密训班预测试题（二）多选题第 3 题；

单选题 14 印花税的计税依据
1.【VIP】绝密预测卷（一）单选题第 15 题；

2.【VIP】模拟试卷（一）单选题第 15 题；
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3.面授考前专属密卷（三）多选题第 11 题；

4.网络课预测试题（一）单选题第 21 题；

5.私教直播班预测试题（一）单选题第 21 题；

6.点题密训班预测试题（一）单选题第 21 题；

单选题 15 关税税额的计算

1.【VIP】绝密预测卷（一）单选题第 7 题；

2.【VIP】绝密预测卷一综合题第 1 题第 1 小问；

3.【VIP】模拟试卷一单选题第 7 题；

4.面授考前专属密卷（一）单选题第 12 题；

5.网络课预测试题（三）单选题第 15 题；

6.私教直播班预测试题（三）单选题第 15 题；

7.点题密训班预测试题（三）单选题第 15 题；

单选题 16 税务行政复议申请人 【VIP】模拟试卷（三）多选第 14 题；

单选题 17 车辆购置税的计税依据

1.网络课模拟试题（二）单选题第 19 题；

2.网络课预测试题（二）单选题第 14 题；

3.私教直播班模拟试题（二）单选题第 19 题；

4.私教直播班预测试题（二）单选题第 14 题；

5.点题密训班模拟试题（二）单选题第 19 题；

6.点题密训班预测试题（二）单选题第 14 题；

单选题 18 城镇土地使用税税额的计算

1.面授考前专属密卷（一）单选题第 14 题；

2.网络课预测试题（一）单选题第 14 题；

3.私教直播班预测试题（一）单选题第 14 题；

4.点题密训班预测试题（一）单选题第 14 题；

单选题 19 房产税的计税依据

1.面授考前专属密卷（三）单选题第 17 题；

2.网络课预测试题（二）单选题第 15 题；

3.私教直播班预测试题（二）单选题第 15 题；

4.点题密训班预测试题（二）单选题第 15 题；

单选题 20 对外付汇进行税务备案的情形

1.网络课预测试题（一）单选题第 22 题；

2.私教直播班预测试题（一）单选题第 22 题；

3.点题密训班预测试题（一）单选题第 22 题；

单选题 22 纳税信用管理 1.网络课模拟试题（三）单选题第 17 题；
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2.私教直播班模拟试题（三）单选题第 17 题；

3.点题密训班模拟试题（三）单选题第 17 题；

单选题 23 综合所得征收范围

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选题第 18 题；

2.【VIP】模拟试卷一单选题第 19 题；

3.【VIP】模拟试卷二计算问答题第 2 题

单选题 24 城建税应纳税额的计算

1.【VIP】绝密预测卷（一）综合题第 1 题；

2.【VIP】绝密预测卷（二）单选题第 2 题；

3.【VIP】绝密预测卷（三）单选题第 12 题；

4.面授考前专属密卷（三）单选题第 12 题；

5.网络课预测试题（一）单选题第 10 题；

6.私教直播班预测试题（一）单选题第 10 题；

7.点题密训班预测试题（一）单选题第 10 题；

多选题 1 车船税征税范围

1.【VIP】模拟试卷（一）单选第 14 题

2.面授考前专属密卷（三）单选题第 20 题；

3.网络课模拟试题（一）单选题第 15 题；

4.网络课模拟试题（三）单选题第 12 题；

多选题 2 增值税的税收优惠

1.【VIP】绝密预测卷（三）多选第 2 题；

2.网络课模拟试题（一）多选题第 2 题；

3.私教直播班模拟试题（一）多选题第 2 题；

4.点题密训班预测试题（二）多选题第 2 题；

多选题 4 必经与选择行政复议

1.【VIP】绝密预测卷（二）多选第 8 题；

2.【VIP】模拟试卷（二）多选第 14 题；

3.网络课模拟试题（三）单选题第 21 题；

4.私教直播班模拟试题（三）单选题第 21 题；

5.点题密训班模拟试题（三）单选题第 21 题；

多选题 5 应税污染物的计税依据

1.【VIP】绝密预测卷（三）多选第 11 题；

2.【VIP】模拟试卷（三）单选第 14 题；

3.网络课预测试题（一）单选题第 12 题；

4.私教直播班预测试题（一）单选题第 12 题；

5.点题密训班预测试题（一）单选题第 12 题；
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多选题 6 涉税专用服务机构涉税业务 1.【VIP】模拟试卷（三）多选第 2 题；

多选题 7 消费税税目

1.【VIP】绝密预测卷（三）单选第 6 题；

2.【VIP】模拟试卷（二）单选第 4 题；

3.面授考前专属密卷（三）单选题第 6 题。

4.网络课模拟试题（一）单选题第 4 题；

5.网络课预测试题（一）单选题第 5 题；

6.私教直播班模拟试题（一）单选题第 4 题；

7.私教直播班预测试题（一）单选题第 5 题；

8.点题密训班模拟试题（一）单选题第 4 题；

9.点题密训班预测试题（一）单选题第 5 题；

多选题 8 关税减免规定

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选第 7 题；

2.【VIP】模拟试卷（二）单选第 8 题；

3.面授考前专属密卷（三）多选题第 7 题；

4.网络课模拟试题（三）单选题第 13 题；

5.私教直播班模拟试题（三）单选题第 13 题；

6.点题密训班模拟试题（三）单选题第 13 题；

多选题 9 劳务报酬的征税范围 面授考前专属密卷（二）多选题第 5 题

多选题 10 契税税收优惠

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选第 12 题；

2.【VIP】模拟试卷（二）单选第 13 题；

3.面授考前专属密卷（一）多选题第 10 题；

4.网络课模拟试题（一）单选题第 12 题；

5.私教直播班模拟试题（一）单选题第 12 题；

6.点题密训班模拟试题（一）单选题第 12 题；

多选题 11 烟叶税征收管理

1.【VIP】模拟试卷（二）单选第 5 题；

2.【VIP】模拟试卷（三）多选第 6 题；

3.面授考前专属密卷（二）多选题第 6 题；

4.网络课模拟试题（三）单选题第 19 题；

5.网络课预测试题（三）单选题第 16 题；

6.私教直播班模拟试题（三）单选题第 19 题；

7.私教直播班预测试题（三）单选题第 16 题；
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8.点题密训班模拟试题（三）单选题第 19 题；

9.点题密训班预测试题（三）单选题第 16 题；

多选题 12
城镇土地使用税纳税义务发生

时间

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选第 10 题；

2.【VIP】模拟试卷（一）多选第 8 题；

3.面授考前专属密卷（一）单选 16 题；

4.面授考前专属密卷（三）多选第 9 题；

多选题 14 企业所得税法中所得来源地

1.【VIP】绝密预测卷（二）单选题 24 题；

2.面授考前专属密卷（三）多选第 4 题；

3.网络课预测试题（一）多选题第 4 题；

4.私教直播班预测试题（一）多选题第 4 题；

5.点题密训班预测试题（一）多选题第 4 题；

从上表可以看出，2019 年注册会计师税法考试真题涉及考点在网校个班次模拟试题都有所涉及，下面是几

道真题和模拟题的对比，可以更直观展示两者的相似度。

下列取得房产的情形中，免征契税的有（ ）。

A.个人购买家庭唯一非公有住房

B.公租房经营单位购买住房作为公租房

C.城镇职工首次取得公有制单位集资建成普通住房

D.人购买家庭第二套改善型住房

【参考答案】BC

【答案解析】选项 A，对个人购买家庭唯一住房（家

庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女，下同），

面积为90平方米及以下的，减按1％的税率征收契税；

面积为90平方米以上的，减按1.5％的税率征收契税。

选项 D，对个人购买家庭第二套改善性住房，面积为

90 平方米及以下的，减按 1％的税率征收契税；面积

为 90 平方米以上的，减按 2％的税率征收契税。

面授考前专属密卷（一）多选题第 10 题

下列关于契税的表述错误的有（ ）。

A.城镇职工按规定第一次购买公有住房，免征契税

B.对个人购买属于家庭唯一的普通住房，免征契税

C.房屋被市级人民政府征用、占用后，重新承受房

屋的，免征契税

D.承受荒山土地使用权用于农业生产，免征契税

【正确答案】BC

【答案解析】选项 B，对个人购买家庭唯一住房（家

庭成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女），

面积为 90 平方米及以下的，减按 1%的税率征收契

税；面积为 90 平方米以上的，减按 1.5%的税率征

收契税；选项 C，土地、房屋被县级以上人民政府

征用、占用后，重新承受土地、房屋权属的，由省

级人民政府确定是否减免。

下列关于城镇土地使用税的纳税义务发生时间的表述 面授考前专属密卷（三）多选第 9 题
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中符合税法规定的有（ ）。

A.纳税人出租房产，自交付出租房产之次月起纳税

B.纳税人新征用的耕地，自批准征用之次月起纳税

C.纳税人购置新建商品房，自房屋交付使用之次月起

纳税

D.纳税人出借房产，自出借房产之次月起纳税

【参考答案】ACD

【答案解析】本题考察城镇土地使用税纳税义务发生

时间

选项 A、D，纳税人出租、出借房产，自交付出租、出

借房产之次月起，缴纳城镇土地使用税。选项 B，纳

税人新征用的耕地，自批准征用之日起满 1 年时开始

缴纳城镇土地使用税。选项 C，纳税人购置新建商品

房，自房屋交付使用之次月起，缴纳城镇土地使税。

下列各项中，不符合城镇土地使用税有关纳税义务

发生时间规定的有（ ）。

A.纳税人购置存量房，自房屋交付使用之次月起纳

税

B.纳税人购置新建商品房，自房屋交付使用之次月

起纳税

C.纳税人出借房产的，自交付出借房产之次月起纳

税

D.纳税人新征用的非耕地，自土地交付之次月起纳

税

【正确答案】AD

【答案解析】选项 A，纳税人购置存量房，自办理

房屋权属转移、变更登记手续，房地产权属登记机

关签发房屋权属证书之次月起，缴纳城镇土地使用

税；选项 D，纳税人新征用的非耕地，自批准征用

次月起缴纳土地使用税。

下列项目占用耕地，可以直接免征耕地占用税的是

（ ）。

A.机场跑道

B.军事设施

C.铁路线路

D.港口码头

【参考答案】B

【答案解析】免征耕地占用税：

（1）军事设施占用耕地。

（2）学校、幼儿园、社会福利机构、医疗机构占用耕

地。

（3）农村烈士遗属、因公牺牲军人遗属、残疾军人以

及符合农村最低生活保障条件的农村居民，在规定用

网络课预测试题（三）单选题第 20 题

私教直播班预测试题（三）单选题第 20 题

点题密训班预测试题（三）单选题第 20 题

下列选项中，免征耕地占用税的是（ ）。

A.飞机场跑道占用耕地

B.医疗机构占用耕地

C.铁路线路占用耕地

D.生产企业占用耕地

【正确答案】B

【答案解析】铁路线路占用耕地、飞机场跑道占用

耕地减按每平方米 2 元的税额征收耕地占用税；生

产企业占用耕地不属于耕地占用税的减免税范围。
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地标准以内新建自用住宅，免征耕地占用税。

某税务稽查局2019年6月对辖区内一家企业进行的税

务检查时，发现该企业 2018 年 6 月转增的注册资金按

万分之五的税率缴纳了印花税，检查结束后，检查人

员告知该企业可去申请退还印花税已缴纳金额的

50％。该检查人员的这一做法遵循的税法使用原则是

（ ）。

A.税收效率原则

B.税收公平原则

C.法律不溯及既往原则

D.新法优于旧法原则

【参考答案】D

【答案解析】新法、旧法对同一事项有不同规定时，

新法的效力优于旧法。2018 年的最新规定，自 2018

年 5 月 1 日起，对按万分之五税率贴花的资金账簿减

半征收印花税。因此在 2018 年 6 月企业应适用新法，

不再适用之前旧法万分之五的规定。

网络课模拟试题（二）单选题第 1 题

私教直播班模拟试题（二）单选题第 1 题

点题密训班模拟试题（二）单选题第 1 题

根据增值税相关规定，自 2018 年 5 月 1 日起，纳

税人发生增值税应税销售行为或者进口货物，原适

用 17%和 11%税率的，税率分别调整为 16%、10%。

经税务机关检查，发现某企业 2017 年用自产不含

税市价为 100 万元的货物抵偿债务，未申报缴纳增

值税，按照相关规定补缴 17 万元增值税以及相应

的滞纳金，这一做法遵循了（ ）原则。

A.实体从旧，程序从新

B.新法优于旧法

C.法律不溯及既往

D.程序优于实体

【正确答案】A

【答案解析】补缴 2017 年的增值税，应适用 2017

年的增值税税率，这体现了实体从旧的原则。

二、主观题分析

题型 知识点 模拟题相同考点出处

计算问答题 1

分期收款方式消费税的计算 【VIP】模拟试卷（三）计算题第 2 题；

面授班考前专属密卷（二）计算问答题 1；

网络课模拟试题（三）计算问答题 1；

私教直播班模拟试题（三）计算问答题 1；

点题密训班模拟试题（三）计算问答题 1；

网络课预测试题（一）计算问答题 1；

私教直播班预测试题（一）计算问答题 1；

进口环节消费税的计算

连续生产应税消费品消费税的计

算

委托加工消费税代扣代缴
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点题密训班预测试题（一）计算问答题 1；

计算问答题 2

工资薪金所得预扣预缴税款的计

算

【VIP】绝密预测卷（一）计算问答题第 3题；

【VIP】模拟试卷（二）计算问答题第 2 题；

面授班考前专属密卷（二）计算问答题 2；

网络课模拟试题（一）计算问答题 3；

网络课模拟试题（三）计算问答题 3；

私教直播班模拟试题（一）计算问答题 3；

私教直播班模拟试题（三）计算问答题 3；

点题密训班模拟试题（一）计算问答题 3；

点题密训班模拟试题（三）计算问答题 3；

全年一次性奖金应纳税额的计算

综合所得应纳税额的计算

个人所得税汇算清缴

计算问答题 3

销售不动产应缴纳的相关税费 【VIP】模拟试卷（三）计算分析题第 4 题；

面授班考前专属密卷（一）计算问答题 3；

网络课预测试题（一）计算问答题 2；

私教直播班预测试题（一）计算问答题 2；

点题密训班预测试题（一）计算问答题 2；

网络课模拟试题（二）计算问答题 2；

私教直播班模拟试题（二）计算问答题 2；

点题密训班模拟试题（二）计算问答题 2；

土地增值税相关税金的扣除

土地增值税扣除项目的计算

土地增值税应纳税额的计算

综合题 1

销售货物增值税销项税额的计算 【VIP】绝密预测卷（二）单选第 6 题；

面授班考前专属密卷（三）综合题 1

网络课预测试题（三）综合题 1；

私教直播班预测试题（三）综合题 1；

点题密训班预测试题（三）综合题 1；

网络课模拟试题（一）综合题 1；

私教直播班模拟试题（一）综合题 1；

点题密训班模拟试题（一）综合题 1；

提供服务增值税销项税额的计算

转让不动产增值税计算

简易计税方法下增值税的计算

进项税额转出的计算

关税、车辆购置税的计算

附加税的计算

2019 年注会考试已经落下帷幕，这意味着紧张而充实的备考生活结束，大家可以卸下身上的负担好好休整

一下，认真反思今年备考中的得与失，提前为明年考试做好准备。

任何的成功都没有偶然，网校会根据考试命题方向和重点，及时调整自己的授课思路，不断提升自己，2020
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年也会推出更好的教学产品和服务，为考生顺利通过考试保驾护航。

查看更多注会考试政策，请进入中华会计网校注册会计师考试栏目进行查看>>

扫码获得更多注会备考干货

http://www.chinaacc.com/zhucekuaijishi/
http://www.chinaacc.com

